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AZ ELLÁTTATLAN6K KENYERE.
Windischgraeiz Lajos herceg közélel­

mezési miniszter csak a képviselőház 
minapi ülésén jelentette be, hogy az 
idei termésévben az elláttatlanoknak 
gabonával, illetően liszttel való ellátása 
dolgában uj rendszert honosít meg 
és megengedi, hogy a községek a 
nem termelő lakosság évi szükségletét 
maguk szerezzék be.

A közélelmezési miniszternek erre 
vonatkozó rendelete a hivatalos lap 
pénteki számában jelent meg.

A rendelet szerint a nem termelők 
és azok a termelők, kiknek házi és 
gazdasági szükségletét saját termésük 
nem fedezi, ez évi október 1-töl jövő 
év augusztus 15-ig házi szükségletüket 
kizárólag a községi elöljáróság utján 
a község területén termeit és ott tároló 
gabonából szerezhetik be. A községi 
elöljáróságok ezekről az ellátatlanokról 
jegyzéket kötelesek készíteni.

A községek tehát csupán a körze­
tükben termelt és még a termelőnél 
vagy a Haditermény bizományosánál 
lévő készletekből vásárolhatják meg 
az ellátatlanok szükségletét és ameny- 
nyiben ezek a készletek az egész 
szükségletet nem fedeznék, a hiányzó 
mennyiség erejéig az egyes elláttatla- 
nok rendes hatósági ellátásban része­
sülnek.

Az Így beszerzett termés megóvá­
sáért a községi elöljáróságot terheli a 
felelősség. A községek az ellátatlanok 
részére ‘ vásárolt gabona tárolásáért, 
megóvásáért legfeljebb métermázsán­
ként 4 koronát számíthatnak fel.

Az elöljáróságok a beszerzett kész­
letekkel csak a közélelmezési minisz­
ter utasítása szerint rendelkezhetnek 
és további intézkedésig az ellátatlanok 
részére legfeljebb két havi szükségletig 
terjedő gabona, illetően lisztmennyisé­
get szolgáltathatnak ki. A község csak 
vámőrlést végezhet és a lisztnek meg­
felelő korpamennyiséget is köteles az 
őröltető félnek kiszolgáltatni.

A rendelet a törvényhatóságok első 
tisztviselőinek és a korinánybiztosok- 
nak feltétlen kötelességévé teszi, hogy 
a lisztnek és korpának -az ellátatlanok 
között való szétosztását figyelemmel 
kisérjék és minden visszaélést, mu­
lasztást a legszigorúbban torolják m g, 
mert ők felelősek a termenykészletck 
esetleges megromlásáért vagy elkalló- 
dásáért.

Ahol mulasztást állapítanak meg, a 
vásárolt készleteket a községtől a 
miniszter elvonja és rendes lisztellá­

tásra utalja a lakosságot Az elkalló­
dott és megromlott készleteket nem 
pótolják, hanem azokat a község ter­
hére levonják a fejkvótából.

A régebbi termésréndelet értelmében 
mindazok az ellátatlanok, akik ez év 
szeptember 30-ig tefjedő háziszükség­
letüket a Haditermény utján fedezték, 
havonként és fejenként csak 10 kilo­
gramm terményt kaptak az esetben is, 
ha a fejkvóták mégállapitása szerint 
nagyobb mennyiség illette volna meg 
őket.

A közélelmezési miniszter rendelete 
ezt ja korlátozást a gabonaforgalom 
megélénkülésére való tekintettel hatá­
lyon kivid helyezi és ezentúl a vá­
sárló igazolványok alapján mindenki 
az őt megillető terménymennyiséget 
szerezheti be. A felnőtt nehéz testi 
munkás tehát havi 15 kiló, a gyer­
mekmunkás 12 kiló gabonát vásárolhat.

Azok részére, akik a régebbi rende­
let fofytán megrövidültek, augusztus 
1-ig visszamenőleg pótutalványt állít 
ki a községi elöljáróság.

A VÁRMEGYE SZIVE.

A Hontvármegyei Hadigondozó Alapra
megindított gyűjtéshez a községek, mint er-
köles! testületek, nap-nap mellett küldik
bejelentéseiket a megszavazott adományok-
ról.

Hogy azok a községek, a melyeknek még 
nem volt módjukban a hozzájárulást meg-
szavazni, a községek hozzájárulási mérvére
tájékozódást nyerjenek, az eddig beérkezett 
és a Hanti Lapok hasábjain esetről-esetre
kimutatott bejelentéseket ezúttal teljes égé-
szűkben újból közlöm :

1 Alsóbaka K 2500
2. Apátmarót „ 2000
3. Apátujfalu „ 3250
4. Bacsófalva „ 1750
5, Bagyan „ 1000
6. Bátorfalu

oOCO

7. Darázsi » 500
8. Derzsenye „ 1750
9. Drégelypalánk „ LOOOO
10. Egyházmarót „ 1600
1L. Erdőszelestény „ 4000
12. Felső baka „ 2000
13. Felsőim- „ 5000
14. Ipolyhidvég „ 9000
15. Ipoly szál ka „ 5000
16 Ipolyvece „ 5000
17. Kalászi „ 250
18. Kisbácsfalu „ 250
19. Kistur „ 4000

20. Középtur K 500C
21. Ledény „ 3000
22. Letkés „ 2000
23. Lissó „ 500
24. Lukanénye „ 5000
25. Össöd „ 500
26 Palást „20000
27. Szebelléb „ 6000
28. Szokolya 2500
29. Szud „ 1000
Tehát eddigelé29 község összesen : 117250

koronával járult hozzá az alaphoz.
Hogy a bizottság eredményes munkát vé­

gezzen és minden egyes hadiárva, özvegy és 
rokkant exisztenciáját megalapozhassa, arra 
felette nagy összegre lesz szükségünk, ezért 
a még hátralevő községeknek a fenti 
arányban kellene az alaphoz hozzájárulniuk.

Nagyon kérem a községi képviselő testü­
letek igen tisztelt érdemes tagjait, hogy a 
lehető legrövidebb időn belül kitűzendő 
közgyűlésen, a bizottság által kért összeget 
minden skrupulus nélkül sza\ azzák meg. 
Hiszen minden község árvájáról, rokkantjá­
rói fogunk gondoskodni, s igy illő, hogy 
minden község ereiéhez mérten, sőt azt 
meghaladóig járuljon hozzá az alaphoz.

De a községek hozzájárulása még nem 
elegendő, ahhoz minden tehetős hanti 
egyénnek hozzá kell /árulnia.

I Az adakozások eleinte felette szépen és 
1 dicséretesen folytak be, de most megakadtak 

és azok, akiknek legelsösorban lett volna 
kötelességük jelentkezniük, még pedig nagy 
összegekkel, ezek még most is várakozó 
álláspontot foglalnak el.

Itt ne nézzen senki arra, hogy mit ad a 
másik, de hogy mit diktál az ő hazafiás, 
lovagias érzülete. Azzal, hogy valaki 
ehhez az alaphoz hozzá járul, nem kegyet 
gyakorol, de egy becsületbeli kötelességet 
teljesít. Mert a vagyonosok vagyona védel­
mében vesztette életét a hadiárva édesapja, 
és lett nyomorék a hadirokkant. Mig azok 
ötödik eve a szenvedések kalvartaj at 
fúriák és naponta ezer veszéllyel és halál­
lal néznek szembe, addig a front mö­
göttiek nagyrésze, különösen a felmentet­
tek, a családi tűzhely biztosságát, melegét 
és a háborús kon/unkturák összes előnyeit 
és hasznait, élvezik. Ezeknek már a felhívás 
megjelenése után azonnal jelentkezniük és 
az értők hozott [áldozatot, az élvezett elő­
nyök'. t neghálálniok kellett volna.

Svai még humánusabb, pr<- luktivabb, 
igazságosabb es nemzeti szempontból fon­
tosabb célt, adakozás nem szolgált, ezért 
ebben minden tehetős becsületes honpol­
gárnak részét ki keil vennie.

Hedervóry Lajos 
árvaszéki elnök 

a HadigonUozó Bizottság 
előadója.
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A közigazgatás államosítása.

Metékes helyről jelentik :
A közigazgatás államosítása a képviselő­

ház, őszi ülésszakának egyik legfontosabb 
feladata lesz.

A belügyminisztériumban már széleskörű 
előmunkálatok folynak a reform előkészítésére, 
amely aj ország közigazgatását az ön- 
kormányzati eh' sérelme nélkül, sőt annak 
lehető kiterjesztésével teljesen újjá fogja 
szervezni.

A reform ki fog terjedni úgy a községek 
ügyeinek vitelére, mint az ellenőrző hatósá­
gok ügykörére. Gyorsabbá fogja tenni az 
eljárást és hatályosabbá az ellenőrzést.

A törvényhatóságok és a belügyminiszté­
rium közötti érintkezés is közvetlenebb lesz 
és a vármegyék kikerekilése is ez alka­
lommal fog végleg elintéztetni.

Tekintettel az utóbbi időben rendkívül 
felszaporodott költségekre, valószínű, hogy 
egyes kisebb megyei törvényhatóságok 
megszűnnek és más megyékkel egyesittetni 
fognak.

\ hétről.

augusztus 16.

A főgimnázium uj tanéve.

Aj ipolysági állami főgimnáziumban a 
javító, felvételi, pótló és magánvizsgálatok 
e hé) ji-én reggel 8 órakor kezdődnek, s a 
magánvizsgálatok szepf. 1. folytatódnak. A 
vizsgálatokra minden tanuló köteles magával 
hozni az előbbi osztályról szóló bizonyítvá­
nyát.

A beiratások szeptember a, j, 4. délelőtt 
8—12 óra közt lesznek a tornateremben.

A. I. osztályba iratkozók kötelesek magok­
kal hozni az elemi IV. osztály elvégzéséről, 
esetleg további osztályokról szóló, továbbá 
születési anyakönyvi, és ujraoltási bizonyít­
ványukat. A magasabb osztályba lépők az 
előző évi bizonyítványukkal jelentkezzenek. 
Az V. o.-ba lépők szülei tartoznak kijelenteni, 
hogy gyermekük a görög vagy görögpótló 
tanfolyamra iratkozik-e ?

A jelzett időn túl 8 napig még lehet be­
iratkozásra jelentkezni az igazgatónál, azon 
túl azonban csak a budapestvidéki tan­
kerület kir. főigazgatóságához intézett, 
1 K bélyeggel ellátott kérvénnyel kérhető a 
beiratás.

A magántanulók beiratása oly módon tör­
ténik, mint a rendes tanulóké.

A behatáskor minden tanuló fizet beira­
tás, értesítő, könyvtár, kirándulás, tinta dijaira 
összesen 17 K 80 f-t, a magántanulók pedig 
12 K 80 f-t.

Az évi tandíj valószínűleg wo K lesz, 
mely negyedévenként lesz fizetendő.

Szeptember 5-én teggel háromnegyed 8-kor 
minden rendes tanuló tartozik az intézetben 
megjelenni, honnan testületileg mennek fele- 
kezetek szerint az évkezdő istentiszteletre. 
Ezután lesz az év megnyitása, a fegyelmi 
szabályok felolvasása, 6-án reggel 8 órakor 
megkezdődik a rendes tanítás.

Figyelmeztetem a szülőket, hogy gyerme­
keik elhelyezésénél kérjék ki az igazgató 
hasítását, mert a nem megfelelő helyről 

kénytelenek leszünk a tanulókat eltávolítani.
Barczán Endre

igazgató.

— A király születésnapja. Szombaton e hó 11-én 
a király születésnapján Ipolyságon délelőtt 10 órakor 
Schreiber Aladár apát-esperes plébános hdlaadó 
istentiszteletet tart, melye 11 a hatóságok testületben 
vesznek részt

— Magyarország éléskamrája. Hiva­
talos kimutatás szerint Magyarország a kö­
zös hadsereg részére évente 1 millió 825 
ezer métermázsa húst, 45 ezer métermázsa 
zsírt, 180 ezer métermázsa lisztet, *5 millió 
500 ezer métermázsa kenyeret és 8 millió 
500 ezer métermázsa főzeléket szolgáltat. 
Ezenkívül Magyarország élelmezi Boszniát és 
Hercegovinát s a román fronton levő német 
hadsereget. Továbbá Ausztria polgári lakos­
ságának élelmezésére ha von kint 6000 szaivas 
marhát, 12 ezer sertést és 90 vagon szalon­
nál és kolbászárut szállít. Ezenfelül 30 ezer 
darab szarvasmarhát szállítottak egy tétel­
ben.

— Házasságok. Egy németnyelvű családi jelen­
tés közli, hogy Berg Taszító báró palásti földbirtokos 
e hó 17-én kötött házasságot Ncufforge Mária Hed­
viggel, Neufforge Ernő Nándor dr. volt porosz ki­
rályi kormánytanácsos leányával Böjtökön.

-- Kapp Hugó dr, vámosmikolai kir. járásbiró e 
hó 12-én kötött házasságot Faller Margittal, Faller 
Gusztáv dr. m. kir. hányafőorvos leányával Hegy­
bányán.

— Egy esperes-plebár.os arany miséje. V i -
szolajszky Károly alsószemerédi espe- 
res-plebános e hó 5-én ülte meg áldozópappá szen­
telésének 50-ik évfordulóját. .1 templomi hálaadóis- 
tenitiszteleien, melyen a jubiláns arany miséjét mon­
dotta, hívei körében megjelent a kerületi papság 
nagy része is. Az irgalmas nővérek ottani zárdájá­
ban, melynek létesítésében a jubilánsnak nagy része 
van, sikerűit alkalmi ünnepséget rendeztek Viszo- 
tajszky Károlyt aranymiséie alkalmából a pápa tisz­
teletbeli kamarássá, a király pedig a Ferenc József-rend 
lovagjává nevezte ki.

-- A dohányárak újabb emelése. A
bécsi Fremdenblatt közlése szerint, eddig 
még nem lehet tudni, hogy mikor fogják 
felemelni a dohánynemüek arát. Annyi azon­
ban már bizonyos, hogy az újabb áremelésre 
számítani lehet,

— A közigazgatás köréből. Somssich Tihamér 
gróf főispán Gárdonyi József vármegyei napidijast a 
korponai főszolgabírói hivatalhoz irodasegédtisztté 
nevezte ki.

— Az állategészségügy köréből. A füldmive- 
lésügyi m. kir. miniszter Reinhard Zsigmond ipoly­
sági járási állatorvost a Vili. fizetési osztályba fő­
állatorvossá nevezte ki.

— Hadiárva lányok elhelyezése. Az 
Örs ágos Hadigondozó Hivatal Országos 
Gyermekvédő egyesület leányotthonában 
(Budapest, VI., k. Bajza-urca 35.J leány 
hadiárvák és rokkant apák leányai részére 
10 teljes ellátással egybekötött ingyenes 
helyre pályázatot hirdet. A felvett hadiarvák- 
nak a leányotthonban való neveltetése és 
ellátása egyelőre 1919. évi augusztus hó 
31-ig biztosittatik. A kellően felszerelt pályá­
zati kérvényeket lehetőleg mielőbb, de leg­
később 1918. évi augusztus hó 21-ig kell a 
nevezett egyesület elnökségéhez (Budapest, 
VI., Bajza-utca 35.) beküldeni. — Ugyancsal 
az Országos Hadigondozó Hivatal az Orszá­
gos Izraelita Palronázs Egyesület (Budapest,
O utca 46. sz.; monori (Pest síb. vm t és 
balassagyarmati (Nógrád vm.) árvaházaiban 
és pedig az előbbiben 15, az utóbbiban 25 
teljes ellátássá! egybekötött ingyenes helyre 
pályázatot hirdet. E helyekre magyar honos 
izraelita ^állású 6—14 év között levő fiú 
hadtarvak és rokkant apák fia tarthatnak

I* A,/elv?tt gyermekeknek az előbb 
említett intézetekben való ellátása és nevel­
tetése egyenlőre 1919. évi augusztus hóSl-ja 
biztosíttat.k. A kellően felszerelt pályázati
ímV8 "Kke< lehetÖleg miel6bb> de legkésőbb 
U18. évi aubusz.us hó 23-ig kell az O.szá-
gos Izraelita Patronázs Egyesület elnökségé- 
hez (Budapest, VI., Ó-utca 46. sz) bekül 
dem. Bővebb értesítéssel a Hontvármegyei 
Hadigondozó Hivatal igazgatója szo’gál.

— A tanügy köréből. A vallás- és közoktatásü­
gyi miniszter Winter József ipolyfödémesi tanítót a 
III. fizetési osztály 2-ik, — Mosonyi Ferenc ipoly- 
nyéki tanítót a 111. fizetési osztály 1-ső fokozatába 
léptette elő és részükre a megfelelő államsegedelmct 
folyósította.

— Az uj húsárak. A Cziráky Iván el­
nöklése mellett működő ármegállapitó bizott­
ság e hó lz-étöl kezdve további intézkedé­
sig kötelező következő legmagasabb helyi 
húsárakat szabta meg kilogrammonként. 

yiarhahus:
Pecsenye, rostélyos, tarja K 17.60
Leveshus, szegy, guiyáshus 16.60
Marhamáj 6.—
Levescsont 2.—
Marha nyelv darabja 4.—■

Borjúhús:
Eleje 15.60
Hátulja 16 60
Borjufej üres 8.
Borjú máj 14.—
Borjutiidő szívvel 8.—
Borjúláb tisztítva darabja 1.—
Borjú velő 4.—

Halálozások. Litassy János nyugalmazott es- 
peresplebános, esztergomi címzetes kanonok e hó 
j0-én 76 éves korában meghalt Hegybányán. Litassy 
Béla pü, számvizsgáló az elhunytban nagybátyját 
gyászolja.

— Özvegy Mártonyi Bódogné Erdélyi Mária e hó 
12-én 77 éves korában meghalt Ipolyságon. E hó 
1 -1-én temették el nagy részvét mellett. Az elhunytat 
fia Mártonyi Bódog vármegyei irodaigazgató és veje 
Trupp Károly ny. vármegyei irodaigazgatón kívül 
hat gyermeke, számos unokája és dédunokája 
gyászolja.

— A népszerű mozi is megdrágul. Az
általános drágulás alul nincs kivétel, — a 
fővárosi mozik példájára az ipolysági moz­
góképszínház is a filmek tetemes drágulásá­
nak kényszere alatt felemeli a helyárakat: 
Augusztus 20 ától kezdve az 1 hetv 2 50 k. 
a // ik hely 2 k. a III ik hely 150 /vsa 
IV-ik hely 1 korona lesz, — de csakis az 
estéli előadásokul!, mert a délutáni előadá­
sokon a helyárak a régiek maradnak. Ez a 
mérsékelt áremelés bizonyát a nem fog ár­
tani mozgúszmházunk népszerűségének, 
melyet neki a szerencséskezü vezetőség á’lan­
ti óan első rendű és ízléses gonddal váloga­
tott műsorával a közönség összes rétegeiben 
aiig egy év alatt megszerzett

A községi élet köréből. Battha László vá­
mosmikolai főszolgabíró az ipolypásztói segédjegy­
zői állásra pályázatot hirdet. Pályázni óhajtók fel­
szerelt kérvényüket augusztus hó 30-ának déli 12 
óráig adják be. Az állás javadalmazása 1400 K 
évi fizetés, 2C0 K évi lakbér, háborussegély és a 
magán munkálatok egy része. A választás határnapja 
később lesz kitűzve.

— Érdekes labdarugóverseny. Az Ipoly­
sági szünidei labdarugó csapat két ízben mér­
kőzött a balassagyarmati ifjúsági csapattal. 
Elsőizben itt Ipolyságon az ipolysági csapat 
győzött 5.7 arányban az akkor gyönge össze­
állítású balassagyarmati csapat felett. A múlt 
vasát nap pedig Balassagyarmaton volt a 
mérkőzés, a hol viszont az ipolysági csapat 
ugyancsak 5:7 arányban kapott ki. A döntő 
mérkőzést a két csapat Ipolyságon e hó 18-án 
twa/vza/Hugja lejátszani, s erre mindkét 
helyen erősen készülnek. A mérkőzés ered­
ménye teljesen bizonytalan, mert a balassa­
gyarmati csapat előnye az, hogy már sok 
év óta sportolnak, igen sok a labdarugó 
játékosuk, akik közül egy erős csapatot 
könnyen összeállíthatnak — viszont az Ipoly­
ságiak mellett szól az, hogy a gyarmati ve- 
reség után nagyobb lelkesedéssel készülnek 
a don to találkozásra s csapatukat, különösen 
a csatár sort nagyon megerősítették olyan 
játékosokkal, akik a gyarmati mérkőzésen 
lészt nem vettek. Így minden remény megvan 
arra, — hogy a vasárnapi mérkőzés izgal­
mas es szép lesz. Mindenesetre nagyon 
■ivanatos volna, ha az Ipolysági közönség
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is — mint a balassagyarmati,minél nagyobb 
számban jelenjek meg a mérkőzésen, amely 
tekintettel a döntő találkozásra s mindkét 
csapat nagy készültségére, érdekesnek ígér­
kezik s hogy kellemes szúrakozódást is nyújt 
— amiben pedig a közönség ezidőtt egyál­
talán nem bővelkedik itt valami nagyon. 
De ettől el tekintve is, megérdemli ez a 
pár lelkes fiú — aki. egész nyáron treníro­
zott, készült s a kis városi élettelenscghe 
egy kis sport életet iparkodott bevinni, — 
hogy a közönség, melynek szórakoztatására 
rendezi anyagi áldozattal mérkőzéseit — 
megjelenésével támogassa és lelkesítse a 
további munkára.

Mozgóképszínház Ipolyságon.

Augusztus 17-én este 8, és 18-án délután 5 és 
este 8 órakor

GLÓRIA
hatásos dráma

fényes kísérő műsorral.

Szent István napján d. u fél 5 és este 8. 
21-én szerdán este 8 órakor

KIRÁLYI SZERELEM
a vérpadra vitt Anna Boleyn angol királyné 

tragédiája, 4 felvonásban.

- A pénzügyigazgatás köréből. A pénzügymi­
niszter Gál János ipolysági állami végrehajtót mos­
tani állomáshelyén a IX fizetési osztályba lép­
tette elő

— Szülők figyelmébe ajánljuk az 1853- 
ban alapított budapesti Unser tanintézetet, 
(Felsőkereskedelmi iskola és nevelő interná­
ld!)) Beiratások szeptember 4-ig tartanak 
Értesítőt készséggel kit'd : Rőser tanintézet, 
Budapest, Aradi-utca 10.

— Tüzek. Somssich Ödön gróf ipolyszccsénykei 
nagybirtokosnak e hó 5-én délután Ipolynagyfaluban 
lévő 140 méter hosszú akla és cselédháza leégett. 
A kár 40000 korona. Leegeti a cselédek mindene 
ruhája, élelme, baromfia, 5 sertés stb. Biztosítás 
révén a kár megtérül, A tüzet a közelben dolgozó 
szántógép mozdonyából kipattanó szikra okozta.

— Brack Ödön a Lukanénye községhez tartozó 
Csurgó pusztáján takarmánykazla leégett. A kár 
150j0 korona. Biztosítva nem vo t. A tűz keletkezé­
sét kipuhatolni nem sikerült,

— Még drágább lesz a cipő. Megírtuk, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter revízió 
alá veszi a cipőrendeletet, minthogy a bőr- 
árak felemelése következtében a cipőárak 
emelése is szükségessé vált. Az uj rendelet, 
amely a cipők árát 20—25 százalékkal emeli 
a jövő hét folyamán jelenik meg. A gyári 
munkáscipő 54 korona helyett 05 korona, 
a női munkás cipő 51 koroaa helyett 61 
korona, a magasszáru férficipő 65 korona 
helyett 82 korona lesz. A gyári cipők árával 
egyidejűén megdrágulnak a kisiparosok ál- 
talkészitett cipők is. A férficipők ára 165 
korona helyett 185 korona, a női cipőké 
160 koroná helyett 175 korona lesz. Ugyan­
ekkor a javítási munkák árát is megfelelően 
emelik.

- A Máv. a jegynélküli utazás ellen. A vasúti 
üzletszabályzat z, § (4.) bekezdésében foglalt ren­
delkezések alapján a vasúti üzletszabályzat 16. és 
él). §-ait a háború által előidézett rendkívüli viszo­
nyok tartamára ideiglenes érvénnyel a következően 
módosította a kereskedelmi miniszter; Az az utas, 
aki nem tud érvényes jegyet felmutatni, tartozik az 
általa megtett útvonalra, ha pedig a felszálló állo­
más azonnal kétségtelenül be nem igazoltatik, a 
vonat által meglett egész útvonalra eső menetdij 
kétszeresét, de legalább 10 koronát megfizetni Ez 
utóbbi összeget kell fizetni akkor is, ha a vonat 
még el sem indult. Azokat a kivételes eseteket, 
amelyekben a menetdij kétszerese, illetve a tiz ko­
rona pótilleték nem szedetik, díjszabásban kell 
megállapítani. Aki az állomás elzárt részébe érvé­
nyes igazolvány nélkül lép be, két koronát tartozik 
fizetni, Az utasnak csak akkor van ama kocsiosztály­
ban való utazásra igénye, amelyre menetjegye érvé­
nyes, ha abban részére helyet lehet kijelölni. Ha az 
utas abban a kocsiosztályban, amelyre menetjegye 
érvényes, ülőhelyet nem kaphat, kivá hatja, hogy 
abba az alacsonyabb kocsiosztályba szállíttassák, 
amelyben még üres üllőhelyek vannak és hogy az 
árkülönibözetet neki visszatérítsék vagy abba­
hagyhatja az utazást és a menetdijat és podgyász- 
viteldijat visszakövetelheti, Kártérítésre igénye nincs. 
Ez a rendelet 1918. szept 1-én lép hatályba.

— Ipari munkaközvetítés. A Beszterce­
bányai Hatósági munkaközvetítőnél kaphat­
nak foglalkozást: 1 kovács tanonc, 1 vizve- 
téki szerelő, 2 kőfaragó tanonc, 2 fésűs ta­
nonc, 4 kádár segéd, 4 asztalos segéd, 1 asz­
talos tanonc, 1 kocsigyártó, 1 szíjgyártó se- 
segéd, 1 cipő tüzőnő, 1 cipésztanonc, 8 kő- 
mivessegéd, 2 ácssegéd, 1 betűszedő, 2 nyom- 
dásztanonc, 1 parádés kocsis.

Keresnek foglalkozást: 1 fiú mészárosta- 
noncnak, 1 fiú kertésztanoncnak, 2 kovács­
gépész, cséplőgépkezelő, 1 vizsgázott gőz­
kazán fütő, 1 fiú géplakatos tanoncnak, 1 fiú 
lakatos tanoncnak, 1 fiú cipész tanoncnak,
1 gyári munkafelügyelő, 1 kereskedő segéd,
1 üzleti elárusitónő 1 társalkodónő.

IRODALOM KS ZENE

(*) A Vasárnapi Újság augusztus 11-iki 
szamában érdekes harctéri kepeken kívül 
egy sorozata van a képeknek az Orosz­
országban internált magyarokról, a meggyil­
kolt Eichhorn tábornokról, Petőfi István most 
elhunyt özvegyéről, az idei háborús aratás­
ról stb Szépirodalmi olvasmányok: Berkes 
Imre regénye, Justh Béla verse, Lakatos 
László novellája, cikk Petőfi Istvánnéról, a 
Megátkozott szerelem cimü regény stb. Egyéb 
közlemények: Lévay József halotti maszkja,
1 íussarek osztrák miniszterelnök arcképe, s 
a rendes heti rovatok. A Vasárnapi Újság 
előfizetési ára negyedévie 10 korona. —Meg­
rendelhető a Vasárnapi Újság kiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyan­
itt megrendelhető a Kcpes Néplap a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre
2 korona 40 fillér.

i*l Az Ország-Világ 1918. évi 33. száma a követ­
kező igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg­
rész : Esty jánosné: Judas (regény), Székely Nándor: 
A szegény asszony fia, Vályi nagy Géza: Három vers 
Kollar.ts diné Jker Anna: Habsburg-várak Svájcban, 
Váradí Antal : Utazás Dömsödre, Kesztyüsné Balog 
Margit: Két vers, Lápossy Hegedűs Jánosné: Az élet, 
Dura Máté: Nyár közepén, Illy János: Babona stb. 
Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, 
Sport, Hírek, stb. — Képek : A Karoly király nya- 
raltatáson résztvevő budapesti gyermekek fogadta­
tása Abbáziában (három kép), Vanek József két kar- 
rikaturája (Feleségem, Jasszok), Hubsburg-várak 
Svájcban (négy kép), Az aratás és a gabona lisztté 
őrlése Magyarországon (nyolc kép), A nég, évszak, 
Eichorn tábornagy, a meggyilkolt ukrajnai német fő­

parancsnok és Krauss Alfréd tábornok, a mi csapa­
taink ukrajnai főparancsnoka, Dr. Lázár Ernő stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 24 ko­
rona, fél évre 12 korona, negyed évre 6 korona. 
Egyes szám ára 50 fillér, Előfizetni az Ország-Világ 
kiadóhivatalában lehet: Hold-utca 7.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
egy sereg érdekes képpel jelent meg. Az uj 
szám felvételeket közöl az Aisne és Marne 
közötti nagy csatáról, Eichhorn táborok te­
metéséről, az osztrák gyermekek magyaror­
szági nyaralásáról, bemutat egy érdekes ma­
gyar motorcsónak-találmányt és közli Earl 
Julia Bécsben elitéit gyilkosait. A boríték 
képe rendkívül kedves felvételen a népszerű 
Pufit ábrázolja a Balatonban, s egy felvétel 
Eötvös Lórántot, a legkiválóbb magyar tudóst 
mutatja be abból az alkolomból, hogy most 
ülte meg hetvenedik születésnapját. A hót 
érdekes fejei, Nagy Endre rovata, Amicis 
kis regénye és sok novella, tréfa, Az Ér­
dekes Ajság kabaréja teszi teljessé a számot.

(*) Ezer gyermek Sok ezer gyermeket küldtek a 
nyáron Károly Király kezdeményezésére nyaralni, 
erről irt érdekes cikkeket és kedves képeket rajzolt 
hozzá Szigeti Imre a Jó Pajtás legújabb, augusztus 
11 iki számába. Benedekj(Elek képes gyermeklapja 
e számába ezenkívül verseket Írtak Lampért Géza 
és Kelemen Andor, elbeszélést Tábori Kornél és 

1 Kozma Imre, Benedek Elek folytatja Rókáné komám- 
asszony kalandjainak mulatságos történetét. Haranghy 
Jenő pompás képet rajzolt, Zsoldos László folytatja 
regényét, Tarka mese, a rejtvények, szerkesztői üze­
netek teszik teljessé a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfize­
tési ára negyedévre 4 korona, fél évre 8 korona 
egész évre 16 korona. Egyes szám ára 32 fillér Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a Jó 
Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4

Vámosmikolai járás főszolgabirájától. 
8351. 1918. szám.

PÁLYÁZAT! HIRDETMÉNY.

A Vámosmikolai járáshoz tartozó ipoly- 
pásztói segédjegyzői állásra ezennel pályá­
zatot hirdetek. Pályázni óhajtók felszerelt kér­
vényüket f. évi augusztus hó 30-ának déli 
12 óráig adják be.

Az állás javadalmazása 1400 K évi fizetés 
200 K évi lakbér, háborussegély és a ma­
gánmunkálatok egy része.

A választás határidejének megállapítása 
iránt később intézkedem.

Vámosmikola, 1918. augusztus 11.
BATTHA

főszolgabíró.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy Selmecbányán a Deák-Ferenc 
u. 24. sz. alatt, a Kamaraház épületével 
szemben, a mai kor igényeinek megfelelő

cipő üzletet
nyitottam. A háborús viszonyok miatt egye­
lőre csak mérték utáni rendeléseket eszköz­
lök fővárost kivitelben a legkényesebb igé­
nyeknek. Kérem ezúton a közönség szives 
pártfogását.

Longauer László
cipőkülönlegessége

1—3 Selmecbánya.
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Miért jár lukas harisnyába? 
Miért stoppol ?

3 pár Ijaíisnjjéból kettőt l^ap
4 „ somiból „ »
remekül helyreállítva, melyet fél­

cipőbe is használhat.

14 nap alatt kész. |=| Párja Kor. 1 i
Csak mosott és vasalt harisnyákat 

fogadok el.
Gyültő hely :

GanselÁrmin Ipolyság.
3-3

O N P 0 K Z augusztus 1 (

BUKOH
tanulók érdekében forduljanak sür­

gősen a

Zsoldos tanintézethez
Budapest, VII., Dohány-utca 84. 

Telefon 32—40.
Ugyanott a leggyorsabb előkészítés 
magánvizsgákra, felvételi és érett 

ségi vizsgára.

4—4
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EMBC

Polgári leányiskolái
és

Áll. főgimnáziuma

vészéit, esetleg megfelelő 
osztályúra kicserélek.

jtiEUMANN JAKAB

könyvkereskedő 
IPOLYSÁG.----------

Jó házból való fiú 
nyomdász tanulóul 

havi fizetéssel 
Neumann Jakab nyomdá­

jában felvétetik.

Nevelőnő
keres falura elemiosztályok 
csoport tanítását esetleg iro­

dai munkát.
P. JZei’i

Zsarnóca 
Bars m.

Sitlyki pusztán, Lukanénye hatá­
rában

500 magyar holdon felüli birtokomat
f. évi október hó elsejétől

Benke László földbirtokos 
Sülyki puszta 

u. p. Lukanénye.
2—3

ftEUMANH 

#JAKABÉ

KOnyrnyemíéJa, kiayrkfl 
téaaata, nye*tstTányrak- 

lára, kíay»-, wir-, Író­
éi rajaaaar-karaakaéóai

3
u §

Kéy.t *a meaésköoyvek, aj 
mflvéeal képeslapok nagy 

rálaaitéíkao kaphatók.

IPOLYSÁG.

Ingatlanok,
házak, birtokok, bérle­
tek, építő telkek vételét 

és eladását közvetíti

L Á ü Y § E.
forgalmi irodája Nyílra, Hid-u 8. 
Ingatlanok eladásának beje­
lentése díjmentesen előjegy­

zésbe vétetik.
8—10

Újságpapírt,
Makulatúrát

bármilyen na^y mennyiség­
ben veszek

Hmm Jakab
Ipolyság.
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